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Note sur 13 :

Interrogation de cours n°4 - Correction

Changements de référentiels

1. Un pendule simple de longueur ¢, de masse m est placé dans un train ayant une accélération constante
D train Jsol = ao U g, avec ag > 0 (attention, ce n’est pas exactement le cas du cours).
Déterminer I'angle 0., que fait le pendule avec la verticale, a 1’équilibre dans le référentiel du train
On appliquera (en énongant clairement les théorémes avant de faire les calculs) :

(a) le théoreme du moment cinétique;

(b) le théoréme de I’énergie mécanique.
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2. Une tige horizontale est mise en rotation uniforme autour
d’un axe vertical avec une vitesse angulaire 6 = 957,2
constante. Un pendule simple (point M de masse m re-
lié & un fil sans masse de longueur /) est relié a la tige en O.

(a) Quel angle fait le pendule avec la verticale lorsque le
pendule est au repos dans le référentiel de la tige en
rotation en fonction de la vitesse de rotation 27

(b) Etudier la stabilit¢ de la position d’équilibre -
celle de valeur la plus faible seulement - en fonction de
la vitesse de rotation €y par la méthode de votre choix.
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